

Komentarz do pierwszego czytania (Dz 2, 14. 22b-32)

Kościół czyta nam dzisiaj fragment z Dziejów Apostolskich opisujący scenę, która miała miejsce w dniu Pięćdziesiątnicy. Piotr, w asyście pozostałych Jedenastu, przemawia do wielu Żydów. Tych samych Żydów, przed którymi siedem tygodni wcześniej apostołowie zamykali się ze strachu. Teraz, po otrzymaniu Ducha Świętego, staje przed nimi i odważnie mówi do nich o trudnych wydarzeniach, które miały miejsce niedawno w tym środowisku. Niczego nie usprawiedliwia, nie umniejsza win, mówi, jak było: „Jezusa Nazarejczyka... przybiliście rękami bezbożnych do krzyża i zabiliście”. Nie zostawia jednak słuchaczy z poczuciem winy. Słowa te stanowią jedynie punkt wyjścia do przedstawienia wydarzeń zbawczych – śmierci i zmartwychwstania Jezusa. Swoją wywód opiera na tekstach zawartych w psalmach (Ps 16,8-11) i słowach proroka Natana skierowanych do Dawida (2 Sm 7,12), zapowiadających Mesjasza. Te starotestamentalne teksty znane były słuchaczom, więc jednoznacznie wskazywały, że to Jezus jest zapowiadany Mesjaszem. Jednak Jego śmierć nie była końcem historii, bo właśnie Ten zabity Jezus zmartwychwstał i cały wywód Piotra prowadzi do ogłoszenia słuchaczom tego faktu, który stanowi nadzieję dla słuchaczy zarówno ówczesnych jak i dla nas dzisiaj.

Komentarz do drugiego czytania (1 P 1, 17-21)

Pierwszy List św. Piotra skierowany jest do chrześcijan żyjących w rozproszeniu w kilku prowincjach. Większość z nich była nawrócona z pogaństwa. Celem, jaki autor Listu chciał osiągnąć, było podtrzymanie ich wiary w sytuacji doświadczanych przez nich trudności, które były związane ze zmianą stylu ich życia po nawróceniu. Z pewnością wielu z nas identyfikuje się z ówczesnymi adresatami listu. Podejmując decyzję o życiu zgodnym z Ewangelią, nieuchronnie narażamy się na większe lub mniejsze przeciwności ze strony tych, którzy decyzji z tym związanych nie rozumieją. Przyjmijmy więc słowa św. Piotra do siebie, aby uświadomić sobie, jak bardzo cenni jesteśmy w oczach Boga, który przywrócił nam pierwotne piękno za cenę krwi swojego Syna, Jezusa. Jego zmartwychwstanie jest nadzieją dla nas, podstawą wiary, że nasze życie i życie naszych bliskich w chwili śmierci zmieni się, ale się nie skończy.

Komentarz do Ewangelii (Łk 24, 13-35)

Czy zmartwychwstały Pan Jezus nie wiedział, o czym rozmawiali dwaj uciekający z Jerozolimy uczniowie? Zapytał ich o to, aby się dowiedzieć? Będąc Bogiem zapewne nie pytał o to ze względu na Siebie. Wiedział jednak, jak bardzo im potrzebne jest to opowiadanie komuś potrafiącemu słuchać o tym, co dzieje się w ich sercach. Jezus słuchał z uwagą, dopytywał o szczegóły, dopiero na końcu szczerze zdziwił się, że znając Pisma proroków nie potrafili uwierzyć w treści tam zawarte, które dotyczą Mesjasza. Nie zostawił ich jednak z tym niezrozumieniem, ale „zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykładał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego”. Pomimo tych wyjaśnień uczniowie nadal nie rozpoznali, że towarzyszem ich podróży był Jezus. Postawa: „A my spodziewaliśmy się...”, nie dopuszczała do ich świadomości tego, co było faktem. Patrząc, nie mogli zobaczyć. Tłumili pojawiające się uczucia, dopiero później przypomnieli sobie, że serca ich pałały, gdy Pisma im wyjaśniał. Jednak scena łamania chleba gwałtownie zmieniła uczniów. Ich oczy otworzyły się, a serca przestały być bojaźliwe. Nie bacząc na niebezpieczeństwa nocnej podróży, postanowili natychmiast wrócić do Jerozolimy, do braci, do tych, którym mogli opowiedzieć to, czego sami doświadczyli.

Takie spotkanie z Jezusem zmartwychwstałym przeżywamy na każdej Eucharystii. On w Liturgii Słowa „wyjaśnia nam Pisma”, a na ołtarzu rękami kapłana łamie dla nas chleb i daje każdemu, kto szczerze pragnie Go przyjąć. Wychodzimy z tego spotkania odważni, pragnący swoim życiem opowiadać o Jego wielkiej miłości do każdego, bez wyjątku, człowieka.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach

Księża Michalici

ul. ks. Stanisława Pasionka 90 Górki;

08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848

Konto bankowe: 4212402728111001036132408

www.gorki.michalici.pl



GŁOS MARYI

TYGODNIK PARAFIALNY

Parafia Matki Bożej Szkaplerznej w Górkach

19.04.

2026

644/2026

III Niedziela Wielkanocna

Ewangelia: (Łk 24, 13-35)

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jerozalem. Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam Jezus przybliżył się i siedł z nimi. Lecz czy ich były jakby przesłonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: "Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?" Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: "Ty jesteś chyba jedynym z przebywających w



Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych dniach stało". Zapytał ich: "Cóż takiego?" Odpowiedzieli Mu: "To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazły Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego nie widzieli". Na to On rzekł do nich: "O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?" I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykładał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążali, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: "Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nacylił". Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: "Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?" W tej samej godzinie zabrali się i wrócili do Jerozalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im oznajmili: «Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi». Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze i jak Go poznali przy łamaniu chleba.

PONIEDZIAŁEK - 20.04.2026r.

- 8.00 Śp. Teresę Styczeń – int. od syna Piotra z rodziną.
18.00 O Boże błog., łaskę zdrowia dla Teresy oraz szczęśliwą operację dla Wioletty przez wst. MBF.
18.00 Śp. Teresę Sokołowską, za zmarłych dziadków Jana i Annę Leszko, Jana Muchę.
19.00 O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu, o wiarę, nadzieję i miłość Chrystusową dla Emanueli przez wst. MBF.
19.00 Śp. Tadeusza Niuka w 4 rocz. śm.

WTOREK - 21.04.2026r.

- 8.00 Śp. Jadwigę Kułaga – int. od Anny i Wojciecha Domańskich.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 40 rocz. urodzin Sebastiana Boratyńskiego z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
18.00 Śp. Jerzego Szulaka – int. od Jadwigi Filaber.
19.00 O Boże błog., łaskę zdrowia duszy i ciała dla Adama przez wst. MBF.
19.00 Dzięk. - błag. z okazji 52 rocz. Anny z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.

ŚRODA - 22.04.2026r.

- 8.00 Za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00 Śp. Danutę Chudek w 11 rocz. śm., Stanisława, Bogdana oraz za zmarłych z rodziny Chudków i Kajków.
18.00 Śp. Anielę, Szymona, Irenę i Jana Misiaków oraz za zmarłych z rodziny Gralak.
19.00 Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Dawida z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
19.00 Śp. Tadeusza Jaskólskiego – int. od Haliny Szostak.
19.00 Śp. Jana, Mieczysława, Apolonię, Władysława, Andrzeja z rodziny Kasprzaków, Kazimierę i Józefa Gugałów.

CZWARTEK - 23.04.2026r.

- 8.00 Śp. Jana Październego – int. od rodziny Szwedów.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 10 rocz. ślubu Karoliny i Dawida oraz w intencji syna Bartłomieja z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00 Śp. Zofię Bajera w 5 rocz. śm., Jana oraz za zmarłych z rodziny Bajerów, Pycków i Żaków.
19.00 Dzięk. - błag. z okazji 10 rocz. ślubu Agaty i Przemysława z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
19.00 Śp. Jerzego Szulaka z racji imienin – int. od uczestników pogrzebu.

PIĄTEK - 24.04.2026r.

- 8.00 Wynagradzająca za popełnione grzechy przez wst. MBF.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 22 rocz. urodzin Karola i 31 rocz. urodzin Karoliny z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym ich życiu przez wst. MBF – int. od rodziców.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 2 rocz. urodzin Oskara oraz w intencji jego rodziców z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
19.00 Śp. Genowefę Jarzynę – int. od rodziny Głuszczków.
19.00 Śp. Daniela Rękawka – int. od Aleksandry i rodziców.

SOBOTA - 25.04.2026r.

- 8.00 Śp. Grzegorza Zięcinę w 5 rocz. śm.
18.00 Dzięk. - błag. z okazji 34 rocz. ślubu Danuty i Henryka Bogudałów z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00 Annę Pawelec i Krystynę Szwed – int. od sąsiadek Marioli i Haliny.
19.00 Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od koleżanek i kolegów linii kolejowej Nr 7
19.00 Śp. Jana i Helenę Boratyńskich.

NIEDZIELA - 26.04.2026r.

- 8.00 Dzięk. - błag. z okazji 35 rocz. ślubu Agnieszki i Dariusza Zabieglńskich z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.

- 8.00 Śp. Mariannę oraz za zmarłych jej rodziców.

- 8.00 Śp. Grzegorza Piesio.
8.00 Śp. Krzysztofa Cicheckiego – int. od Marka i Izabeli Cicheckich.
10.00 Dzięk. - błag. z okazji 50 rocz. urodzin Moniki z prośbą o Boże błog., dary Ducha Św., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
10.00 Śp. Władysława, Waclawa, Janinę z rodziny Serzysko oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.
10.00 Śp. Marianna, Waclawa i Andrzeja Kowalczyków, Mariannę i Mariana Owczarczyków, Halinę i Wojciecha Zięciców.
10.00 Śp. Józefa i Jadwigę Piesio – int. od rodziny Barcikowskich.
12.00 Dzięk. - błag. z okazji 72 rocz. urodzin Zbigniewa i 69 rocz. urodzin Teresy z prośbą o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym ich życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
12.00 Śp. Krystynę Pytlarczyk w 25 rocz. śm.
12.00 Śp. Teresę Głuszcza – int. od rodziny Głuszcza z Otwocka.
12.00 Śp. Mariannę Poświata w 11 rocz. śm., Waclawa, za zmarłych rodziców z obojga stron, Edwarda, Ryszarda, Pawła oraz za zmarłych z rodziny Poświatów i Kucaków.
18.00 O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i pomyślne przyjęcie na wybrany kierunek studiów dla Julii przez wst. MBF.
18.00 Śp. Adama Szczepańskiego w 2 rocz. śm, Teresę Wachnicką.

ogłoszenia duszpasterskie - III Niedziela Wielkanocna – 19.04.2026r.

- Dzisiejsza niedziela rozpoczyna XVIII Ogólnopolski Tydzień Biblijny, którego tematem są słowa: „Odważyliśmy się w Bogu naszym głosić wam Ewangelię Bożą pośród wszelkiego utrapienia” (1 Tes. 2,2). Zachęcamy do rodzinnej lektury Pisma Świętego, nie tylko w dniu dzisiejszym czy też w rozpoczętym tygodniu, ale do codziennego rozważania słowa Bożego.
- W naszej wspólnocie parafialnej przeżywamy niedzielę inwestycyjną. Ofiary składane na tacę, przeznaczone są na pokrycie kosztów związanych z pracami ziemnymi wokół kościoła. „Bóg zapłać” za ofiary składane na prace wykończeniowe wnętrza naszego sanktuarium, za nabywanie pamiątek jako cegiełek, a także za dokonywanie wpłat na konto parafialne. Serdeczne podziękowanie składam za przekazywanie swoich kosztowności – złota i ofiar pieniężnych na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej. Wszystkich darczyńców, dobrodziejów, budowniczych, projektantów i ich rodziny - polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
- W przyszłą niedzielę 26 kwietnia przypada „Niedziela Dobrego Pasterza”. Pamiętajmy w naszych modlitwach prosić dobrego Boga o liczne i święte powołania do kapłaństwa i życia konsekrowanego oraz o łaskę wytrwania dla powołanych. W tym dniu taca przeznaczona jest na potrzeby Wyższego Seminarium Duchownego.
- W tym tygodniu w czwartek 23 kwietnia uroczystość Św. Wojciecha, biskupa i męczennika, głównego patrona Polski, a w sobotę 25 kwietnia święto Św. Marka, Ewangelisty. Solenizantom i jubilatam tego tygodnia składamy serdeczne życzenia.
- Składamy podziękowanie „Bóg zapłać” panu Stanisławowi Szarkowi, Andrzejowi Rychlikowi i Jerzemu Kalbarczykowi za prace pielęgnacyjne krzewów wokół sanktuarium, panu Mikołajowi Piesio za prace elektryczne, panu Jerzemu Parolowi za prace ziemne wokół naszego sanktuarium.
- Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątanía kościoła w sobotę 25 kwietnia na godz. 9.00 proszeni są: Janisiewicz Agnieszka, Szopa Marzena, Prac Agata, Styczeń Teresa i Żak Magdalena.
- Na nowy tydzień: modlitwy, pracy i odpoczynku – niech dobry Bóg poprzez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej i Św. Michała Archanioła, wszystkim nam udziela swego błogosławieństwa.